

offene Liste Ratsfraktion Eiland 10 42651 Solingen T 0212-200740 F 0212-12404 E fraktion@gruene-solingen.de

Solingen, den 5.06.2020

B. 90/Die Grünen-offene Liste, Eiland 10, 42651 Solingen

Herrn Oberbürgermeister Tim Kurzbach

dem zuständigen Dezernenten, dem/der Ausschussvorsitzenden den Fraktionen im Rat der Stadt zur Kenntnis

Anfrage zur nächsten Sitzung des Rates am 18.06.2020 bzw. zur Sitzung des diesen ggf. ersetzenden HuPA

## Schottervorgärten

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

namens der Ratsfraktion von Bündnis 90/Die Grünen-offene Liste bitten wir um Beantwortung nachstehender Fragen in o.g. Sitzung:

- 1. Hat die Stadt Solingen die Initiative der Stadt Wuppertal zu dem Problem der steinernden Vorgärten und diesbezügliche Vorgaben für zukünftige Bebauungspläne zur Kenntnis genommen und sieht sie das Problem, aufgrund der Erwärmung unserer Städte im Zuge des Klimawandels und angesichts des Insektensterbens, ähnlich wie unsere Nachbarstadt?
- 2. Wäre es im Sinne einer Kooperation der Bergischen Städte möglich, sich diesem Beispiel aus Wuppertal anzuschließen und gleichfalls in zukünftigen Bebauungsplänen Festlegungen zu treffen, die einer "Verschotterung" der Vorgärten entgegentritt?
- 3. Welche sonstigen Maßnahmen schlägt die Stadt vor, damit bei zukünftigen Wohnbauprojekten keine Steinvorgärten mehr entstehen?

Mit freundlichen Grüßen gez. Frank Knoche Ratsmitglied